

昌吉高新区科技创新助力产业转型升级

迈好第一步 见到新气象

本报讯 通讯员宋华敏报道:今年以来,昌吉高新区大力实施创新驱动战略,加大科技创新力度,努力在“高”和“新”上做文章,助力产业转型升级,全面提升高新区发展能级和水平。

11月8日,笔者从新疆蓝山屯河聚酯有限公司获悉,1-10月蓝山屯河生产各类聚酯材料6.19万吨,较去年同期提高12%。该公司总工程师冒爱民说,今年,公司投资建设了年产24万吨可生物降解材料项目,采用自主知识产权的柔性化生产技术。新技术体现了绿色、节能、安全、环保理念,委托世界知名工程公司进行工艺转化,可依据市场变化情况进行差异化产品生产的快速切换。

“81团2连3号井,用水108立方米,设备运行正常。”11月8日,在新疆禹拓物联科技有限公司水资源管控大屏上,实时显示着600公里外的新疆生产建设兵团第五师双河市农业灌溉用水情况。

新疆禹拓物联科技有限公司联合

浙江杭州云铂信息科技有限责任公司利用“大数据+物联网”技术,建设新疆水资源信息管控大数据平台和水计量远程管控装置生产线,可及时掌握用水信息,为高效节水农业发展提供技术支撑。

同一天,位于昌吉高新区新材料产业园的新铝铝业有限公司,挤压、喷涂等8条生产线全力运转。该公司常务副总经理熊勇介绍说:“企业现有技术人员及高级管理人员106人,拥有独立的科技研发实验室。今年,我们投资500万元新建了一条挤压生产线,产能增加了20%。”

作为昌吉高新区新材料产业代表企业,新铝铝业可加工生产30个品种2000多个型号铝型材,产品疆内市场占有率达50%以上;此外,新铝铝业还在哈萨克斯坦成立了4个销售公司,积极拓展海外市场。

昌吉高新区持续加大国家高新技术企业和科技型中小企业培育力度,推进园区科技创新公共服务平台建设,引

导企业加大科技创新投入,支持企业提升创新能力。目前,昌吉高新区累计引进孵化企业136家,园区企业授权专利达1000多件;拥有国家级高新技术企业41家,新申报10家。

“十三五”期间,昌吉高新区在逐步完善原有的装备制造、新材料、生物科技、现代服务等主导产业的基础上,大力引进电子信息、医疗器械等新兴产业。这些新兴产业的植入,进一步优化了园区的产业结构。

今年是“十四五”开局之年,昌吉高新区坚持新发展理念,立足产业转型升级,加快厚植集聚度高、融合度深、竞争力强的产业发展新优势,强力推动园区高速、高质量发展。今年前三季度,园区实现规上工业总产值116.38亿元,同比增长30.3%;完成规上工业增加值18.13亿元,同比增长14.7%;完成固定资产投资7.29亿元,增速达9.6%。

昌吉高新区党工委书记赵笑炜说:“昌吉高新区将不断加大科技创新力度,全面推动产业生态、企业升级、创新平台、产城融合、开放协同、改革示范六大工程建设,全力推进产业创新向高端引领转变,功能布局向产城融合转变,增长方式向低碳绿色转变。”

州党委党校举办学习自治区第十次党代会精神专题报告会

本报讯 通讯员杨晓庆报道:11月15日,州党委党校秋季主体班学习自治区第十次党代会精神专题报告会举行,邀请自治区党校民族宗教理论教研部副教授郭益海为学员们作报告。

郭益海教授从自治区第九次党代会以来自治区社会经济取得的重大成就等四个方面作了细致的阐述,报告要点突出、言简意赅,明确了今后一个时期的新要求、新任务。

学员们纷纷表示,通过学习自治区第十次党代会精神,极大地激发了干事创业的工作热情,一定要把党代会精神学习好、领会好、落实好。

昌吉市民政局荣获全国荣誉称号

本报讯 通讯员李明、毛彦朝报道:近日,昌吉市民政局荣获民政部授予的“全国农村留守儿童关爱保护和困境儿童保障工作先进集体”荣誉称号。

近年来,昌吉市民政局大力推进农村留守儿童关爱保护和困境儿童保障工作,有效保障了农村留守儿童和困境儿童合法权益。

昌吉市委党校举办党史学习教育展演

本报讯 记者刘辉、通讯员左珊报道:11月8日,以“传承红色基因 牢记初心使命”为主题的党史学习教育展演在昌吉市委党校举行。

此次展演分为“怀古颂今”和“党魂永存”两个篇章。展演中,昌吉市第30期中青班学员合唱了《没有共产党就没有新中国》、表演了情景剧《帕米尔高原上的雄鹰》等。

台上学员的深情演出,也让台下观众十分动容。昌吉市第30期中青班学员李晓琴说:“我将以榜样为镜,向先进看齐,立足本职,将学习成效转化为工作实效。”

阜康市电网改造除隐患

本报讯 通讯员杨全力报道:“小区里电线整齐排布,变压器新老替换,不仅美化了小区环境,我们用电更安全也更有保障了,大家都很满意。”11月1日,阜康市锦都花园小区居民李晓霞对小区电网改造成果不住称赞。

今年,国网阜康供电公司将老旧小区电力改造列为“我为群众办实事”实践活动的一项重点工作,对老旧小区供电能力进行了详细摸排。改造过程中,该公司对小区加装电梯、充电桩等潜在负荷需求预留充足电力容量。

目前,阜康市老旧小区电网升级改造项目已进入收尾阶段,基本实现老旧小区充足供电,供电质量大幅度提升。

电力护航“小饅饼”产业发展

本报讯 通讯员赵连绪、张东报道:11月10日,国网奇台县供电公司工作人员特地来到奇台县坎尔孜乡西坎尔孜村打饅饼合作社,检查用电线路及设备,为打饅饼合作社生产经营提供稳定的电力保障。

今年,国网奇台县供电公司组建了10支党员助农服务队,实施精准服务,定期对打饅饼合作社等生产经营场所的用电设备进行隐患排查,对漏电保护器、开关等进行了逐一检查,更换了老旧线路;发放安全用电宣传材料、便民联系卡,指导用户安全科学用电、节约用电,并推广“网上国网”APP,使其足不出户就能享受到快捷便利的电

力服务。

近年来,奇台县不断加大饅饼产业建设和产品开发力度,精心打造“奇台小饅”品牌,拓宽农牧民群众增收渠道。目前,奇台县饅饼产业吸纳3100人就业,每天生产各类饅饼产品6万个,实现年产值1.08亿元。

据奇台县农业农村局局长宁多刚介绍,“十四五”期间,奇台县将以打饅饼合作社、饅饼产品加工企业为主体,促进个体饅饼店加入合作社或与饅饼产品加工企业建立委托加工关系,形成集约生产优势。同时,大力促进饅饼产业与旅游业、文化产业融合,增加产业联动效应,促进一二三产融合发展,让“小饅饼”撬

动大产业。

饅饼产业的大发展离不开稳定的电力保障。据了解,2020年奇台县配网建设工程总投资1.5亿元,新建10千伏线路91.56千米,改造10千伏线路55.84千米,新建0.4千伏线路36.24千米,改造0.4千伏线路196.67千米,新增配变241台,容量49.2兆伏安,解决了全县15个乡镇107个村的用电问题。

国网奇台县供电公司负责人表示,公司将持续加大电网改造,提升电力优质服务水平,助推奇台县“一村一品、一镇一业”建设,为全县特色产业发展提供坚强的电力保障,促进农民增收,助力乡村振兴。

奇台县纪委监委:

学习贯彻监察官法 提升履职尽责能力

本报讯 通讯员曹慧报道:“监察官法将监察官履职要求具体化、制度化、法律化,这要求我们纪检监察干部具备相应的专业知识和能力,也促使我们在今后的工作中要不断加强专业学习、不断提高专业化监督执纪执法水平。”近日,奇台县纪委监委召开机关学习会议,主题是结合各自岗位职责谈监察官法的学习心得体会。

自监察官法颁布以来,奇台县纪委监委采取“线上+线下”“自学+研学”和“学习+讲授”相结合的方式,帮助纪检监察干部学习掌握重点内容。“线上”自学:充分利用“学习强国”、中纪委网站、

“古城清风”微信公众号等线上媒体适时推送权威解读文章,实现全天候无差别在线学习,有效破解纪检监察干部因时而限、因事而限、因地而限的学习难题。“线下”研学:县纪委监委建立以常委会为主导,宣传部和组织部主抓,其他部门配合的全面系统深入学习机制,以领导先学为主导,结合“三会一课”制度,形成一级带着一级学的浓厚氛围。同时,将监察官法学习纳入全员培训计划,建立“学习+讲授”培训模式,推动纪检监察干部走上讲台,全面提高干部队伍实践能力和专业化水平。截至目前,共组织开展监察官法学习3次,120

余人参加学习测试。

“作为一名新入职的纪检监察干部,必须用更多的时间去学习法律法规和纪检监察业务知识,不断提高业务能力,做党和人民服务的忠诚卫士。”奇台县纪委监委干部张东亮在参加完专题学习会后谈到。

奇台县县委常委、纪委书记、监委主任邓泽仲说:“监察官法对监察官选用、履职都进行了完整详细的‘画像’,我们将以此为契机,推动我们自身队伍的专业化建设。全县纪检监察干部要带头学习,深入学习,把握其核心要义。”